



Warsztaty diagnostyczne do "Programu rewitalizacji miasta".

w ramach projektu

„Rewitalizacja szansą na społeczno-gospodarczą aktywizację obszarów zdegradowanych w mołdawskich miastach.”

„Lokalny Gminny Program Rewitalizacji dla Gminy Brzozów na lata 2017 - 2023”

28.11 – 10.12.2022 - Cupcini, Lipcani, Glodeni, Telenești, Ghindești și Șoldănești

Experți:

Edyta Kuczma, Paweł Mentelski, Ernest Nowak, Jarosław Bittel

Traducere:

Victoria Climovici



Spis treści prezentacji:

- Skala i charakter potrzeb rewitalizacyjnych.
- Obszary zdegradowane – delimitacja.
- Kryteria delimitacji.
- Kryteria wyznaczania obszarów rewitalizowanych.
- Wyznaczenie obszaru rewitalizacji.

Programul local de revitalizare pentru comuna Brzozow pentru anii 2017 - 2023



Amploarea și natura nevoilor de revitalizare - rezultatele sondajelor, analiza datelor statistice și atelierele de lucru cu locuitorii.

- În ceea ce privește problemele sociale din municipiul Brzozów, nivelurile ridicate de șomaj, urmate de plecarea tinerilor și a persoanelor bine educate în afara municipiului și activitatea socială scăzută a locuitorilor, inclusiv a persoanelor în vârstă, au fost considerate cele mai importante probleme.
- În ceea ce privește problemele economice din municipiul Brzozów, un număr foarte mic de zone de investiții dezvoltate au fost considerate cele mai importante probleme, urmate de situația financiară precară a companiilor locale și de sprijinul insuficient pentru întreprinderi.
- În ceea ce privește problemele legate de mediu, dezvoltarea spațială și starea infrastructurii tehnice din municipiul Brzozów, infrastructura de transport insuficient dezvoltată: drumuri, parcări, trotuare, iluminat, au fost considerate de departe cele mai importante probleme, urmate de conștiința ecologică scăzută a locuitorilor și ex aequo de zonele verzi neglijate, parcurile din curți și facilitățile culturale insuficiente.

Zone degradate - delimitare

Conform Legii privind revitalizarea, o zonă degradată este o zonă aflată în criză din cauza concentrării de fenomene sociale negative, în special șomaj, sărăcie, criminalitate, nivel scăzut de educație sau de capital social, precum și un nivel insuficient de participare la viața publică și culturală și prezența în ea a cel puțin unuia dintre următoarele fenomene negative: economic, de mediu, spațial-funcțional, tehnic.

Amploarea fenomenelor negative se reflectă în măsurile de dezvoltare care descriu sferile de mai sus, care indică un nivel scăzut de dezvoltare sau documentează o puternică dinamică descendentă a nivelului de dezvoltare, în raport cu valorile pentru municipiu în ansamblu.

Criteria de delimitare

Selectarea următorilor indicatori a fost dictată de fenomenele socio-economice nefavorabile care au loc în comuna Brzozów, diagnosticate inițial în etapa de diagnosticare.

- Sfera ECONOMICĂ - Numărul de entitati comerciale nou înregistrate în registrul REGON la 100 de persoane, în funcție de locul real de reședință.
- Sfera DE MEDIU - Amplasarea zonei în interiorul zonei în care s-au constatat depășiri ale nivelului admisibil de praf în suspensie PM10, ale nivelului admisibil de praf în suspensie PM2,5 - Conform Programului de protecție a aerului pentru zona Subcarpatică.
- Sfera SPAȚIAL-FUNCȚIONALĂ - Prezența în zonă a unui monument în stare tehnică precară (care necesită măsuri de conservare)
- Sfera TEHNICĂ - Număr de locuitori care utilizează instalații (canalizare sau alimentare cu apă) la 100 de locuitori

Criteria de delimitare - continuare

În plus, pentru a delimita zonele degradate din municipiul Brzozów, au fost utilizați indicatorii suplimentari, propuși pentru delimitarea zonelor revitalizate, inclusi in ghidul Autorității de Management a POR WP 2014-2020.

Din analiza tendințelor demografice a reieșit că pe teritoriul municipiului Brzozów există o situație dezavantajoasă din punct de vedere al structurii sociale - o populație îmbătrânită. Pentru a selecta zonele în care această situație este cea mai acută, s-a folosit un criteriu/indicator pentru a selecta zonele degradate "Populația în vârstă post- muncă în raport cu populația de vârstă activă de munca, în funcție de locul de reședință efectiv".

Alegerea unui alt indicator care examinează situația din sfera socială - numărul de șomeri de lungă durată ca procent din totalul șomerilor - s-a bazat pe faptul că șomajul este, de asemenea, o problemă acută în municipiul Bjozuv. Deoarece nivelurile ridicate de șomaj afectează toate orasele din municipiul Brzozów, s-a decis să se utilizeze un criteriu care să examineze structura șomajului pentru a selecta acele zone în care problema șomajului este cea mai mare și mai complexă. Șomajul de lungă durată generează numeroase efecte negative și probleme nu doar în sfera socială, ci și în cea economică.

Criteria de delimitare - continuare

- Cel de-al treilea indicator care examinează sfera socială - numărul de persoane care utilizează serviciile de asistență socială la 100 de locuitori în funcție de locul de reședință - este strâns legat de cele două criterii menționate mai sus și a fost ales pentru a confirma relevanța selecției zonei în cauză.
- Pentru ca o anumită zonă din comuna Brzozów (un anumit sat al comunei) să fie desemnată ca fiind degradată din punct de vedere social, aceasta trebuia să îndeplinească cel puțin 2 din cele 3 criterii pentru această sferă.
- Celelalte criterii de examinare a situațiilor nefavorabile din celelalte 4 sfere funcționale au fost strâns legate de cele mai importante probleme care apar în municipiul Brzozów, așa cum au fost raportate de către locuitori în timpul lucrului asupra documentului, precum și de rezultatele analizei bazate pe date statistice.
- Ca urmare a analizei, au fost identificate 3 zone ca fiind 3 zone degradate din municipiu.

Criteria de desemnare a zonelor revitalizate

Dezvoltarea zonei de revitalizare a fost ghidată de cerințele din Orientările Ministrului Dezvoltării; în plus, aceasta a fost caracterizată de patru indicatori enumerați în Manualul pentru pregătirea programelor de revitalizare pentru sprijin în cadrul POR WP pentru 2014-2020, pentru care valorile estimate pentru această zonă sunt mai puțin favorabile decât valorile de referință pentru Voievodatul Podkarpatskie.

Criteria de desemnare a zonelor revitalizate

Pentru a desemna zona de revitalizare care urmează să fie sprijinită, au fost adoptați următorii indicatori:

Categorie - demografie:

Populația în vârstă de post-muncă în raport cu populația în vârstăactiva de muncă în funcție de locul de reședință efectiv (valoare de referință/medie pentru voievodat = 27,9% /2014/).

Categoria - piața muncii:

Numărul de șomeri de lungă durată in % din totalul șomerilor (valoarea de referință/medie pentru voievodat = 61,5% /2014/).

Categoria - entități comerciale:

Numărul de unități economice nou înregistrate în registrul REGON la 100 de persoane, în funcție de locul de reședință efectiv - zona urbană (valoare de referință/medie pentru voievodat = 0,9 pentru zonele urbane, 0,6 pentru zonele rurale /2014 an/).

Categoria - asistență socială:

Numărul de persoane care beneficiază de prestații de asistență socială la 100 de persoane, în funcție de locul de reședință (valoare de referință/medie pentru voievodat= 6,1 /2014/).

Desemnarea zonei de revitalizare

Pentru a defini zona de revitalizare, a fost efectuată o analiză aprofundată a tuturor celor 3 zone degradate desemnate din municipiul Brzozów. Acestea au fost analizate din punctul de vedere al îndeplinirii criteriilor indicate de AM POR (ca fiind calificarea zonei de revitalizare pentru sprijin în cadrul PT POR 2014-2020).

Zona degradată din zona urbană va îndeplini criteriile pentru o zonă revitalizată datorită intensității fenomenelor negative.

Suprafața zonei revitalizate: 469,60 ha (adică 4,55% din suprafața comunei).

Populația din zona revitalizată: 4924 persoane (adică 18,22% din populația comunei).

După desemnarea zonei de revitalizare din orașul Brzozów, a fost realizată o diagnosticare aprofundată a problemelor care apar în această zonă. În acest scop, a fost utilizată cercetarea socială cantitativă și calitativă.

- min. sondaj, analiza SWOT și analiza efectuată în cadrul ședințelor de lucru (inclusiv la ședința din 25.10.2016 - ședința de lucru de consultare a zonei de revitalizare). Utilizarea acestor metode a făcut posibilă înțelegerea relațiilor identificate între date și observarea consecințelor rezultate.

Vă mulțumim pentru atenție!



www.revitalizare.eu

[Facebook.com/Revitalizare.eu](https://www.facebook.com/Revitalizare.eu)